Итоги работы
ГКУСОВО «Владимирский областной

специальный дом для ветеранов»

за 2011год.
Социальное обслуживание граждан 
старшего поколения сегодня – это сложившаяся система, 
сочетающая различные формы, виды и типы учреждений,
 цель которых – удовлетворение потребностей 
пожилых людей в социально-медицинских и бытовых услугах.

        ГКУСОВО «Владимирский областной специальный дом для ветеранов» создано в 1998 году. Дом для ветеранов является учреждением социального обслуживания квартирного типа, предназначенным для проживания пожилых граждан и инвалидов, нуждающихся в социальной поддержке путем оказания социальной, бытовой, медицинской, психологической, консультативной и иной помощи, а также предоставления социальных услуг в соответствии с государственными стандартами.
       Деятельность ГКУСОВО направлена на решение проблем граждан пожилого возраста и инвалидов, на улучшение качества обслуживания, содействие в активизации жителей дома,  возможности самореализации своих потребностей, обеспечение проживающим их прав и преимуществ, установленных действующим законодательством.

        В 2011году деятельность учреждения была  организована в соответствии с нормативно-правовыми актами в области социальной защиты населения, Уставом учреждения, приказами директора департамента социальной защиты населения, годовым  планом работы  и другими локальными актами учреждения.

· Нормативно-правовое, кадровое  и методическое обеспечение.

- зарегистрирован в соответствующем порядке Устав учреждения в новой редакции,

- внесены изменения  в штатное расписание,

- систематизирована база нормативных документов по предоставлению социальных услуг на дому, по оплате жилого помещения и коммунальных услуг,

- разработаны информационно-методические материалы по предоставлению коммунальных услуг,

-разработаны и введены в действие должностные инструкции всех работников учреждения,

- обновлены  договора  с подрядными организациями по техническому обслуживанию здания, инженерного оборудования,

- систематизированы и обновлены личные дела жителей дома,

- внесены изменения в договор социального найма,

- 3 специалиста повысили квалификацию (специалист по социальной работе, директор, заведующий хозяйством),
-разработаны: Положения об отделении социального обслуживания на дому, Положение об общественном совете дома для ветеранов, Коллективный договор, ПВТР.
· В рамках обеспечения благоприятных условий проживания и самообслуживания жителей дома большое внимание уделялось развитию материально-технической базы учреждения. 
Это - участие в долгосрочных целевых программах, капитальный и текущий ремонт мест общего пользования (установка оконных блоков на лоджиях), косметический ремонт освободившихся квартир, в том числе работы по устройству циркуляции воды с установкой циркуляционного насоса в здании, частичная замена светильников в офисных помещениях и кабинете лечебной физкультуры, приобретение  10 холодильников, замена компьютерного оборудования и оргтехники для специалистов, установка 20 кухонных гарнитуров в жилых помещениях, обустройство линолеума на 2-ом и 3-ем этажах, ниш для радиаторов отопления на лестничных площадках и другие мероприятия.
· Государственное задание  на 2011 год доведено 
до учреждения  по количеству предоставленных жилых помещений в домах системы социального обслуживания населения с оказанием социально-бытовых и социально - медицинских услуг.  Жилые помещения в учреждении предоставлялись 61  потребителю государственных услуг  при плановом задании 66 человек, исполнение гос. задания составило 96,3 %. Согласно данным на 01 число каждого месяца в отчетном году среднегодовое число проживающих составило 60 человек. За 2011 год выбыло 8 человек (2- приобрели жилье за счет субсидии, 6- умерло), предоставлено жилое помещение 7 пожилым гражданам из числа ветеранов труда и инвалидов.
На 01.01.2012г. было не распределено 9 квартир общей площадью 283,4 кв. м., в том числе  4 квартиры более 1 года, 3 квартиры -6 месяцев,  из которых  подлежали  заселению по направлению администрации г. Владимира - 7 квартир и  по решению департамента социальной защиты населения администрации   области - 2 квартиры.      

         В сентябре 2011г. в доме для ветеранов проведен мониторинг качества и доступности государственных услуг в сфере социального обслуживания с участием пользователей услуг. Было обследовано 24 респондента, средний возраст которых от 75 до 90 лет. Анализ опроса показал удовлетворенность жителей качеством предоставляемых социально-бытовых и социально-медицинских услуг на дому.
· В августе 2011г. в ГКУСОВО «Владимирский областной специальный дом для ветеранов» организована работа отделения социального обслуживания  на дому.
     Общими направлениями деятельности отделения являются выявление и учет жителей, нуждающихся в социальной поддержке, оказание социальной, бытовой, медицинской, психологической, консультативной и иной помощи,  а так же работа по своевременному составлению текущей, плановой и отчетной документации, постоянно изучаются потребности обслуживаемых в различных видах услуг. 

     В соответствии с Положением об отделении социального обслуживания на дому и  договоров на оказание социальных услуг на дому  социальные услуги  специалистами учреждения оказывались  23 жителям. Оплата услуг обслуживаемыми  осуществлялась в соответствии с постановлением   Губернатора области от 18 декабря 2006 № 874 «О тарифах на платные социальные услуги, предоставляемые гражданам пожилого возраста и инвалидам областными учреждениями социального обслуживания Владимирской области». Всем обслуживаемым услуги предоставлялись  с учетом   нуждаемости,  как на условиях полной оплаты-13, так и на условиях частичной-10. С августа 2011 года проведена работа по обновлению личных дел клиентов, заключены договора на социальное обслуживание, обновлены медицинские справки, ежеквартально уточнялся размер пенсионных выплат и пособий на каждого обслуживаемого. Новой формой работы с сентября 2011г. стали ежемесячные отчеты по количеству предоставленных социальных услуг, участие специалистов в досуговой деятельности.
     В течение всего года специалистами бухгалтерии  и отдела социального обслуживания проводилась  разъяснительная работа с проживающими  по оплате коммунальных услуг. Проведено 2 общих собрания жителей по теме «Порядок предоставления коммунальных услуг», вопросы поднимались на заседаниях общественного совета дома, изготовлены брошюры, в отопительный период  ежемесячно жители знакомились  с расчетами по теплоэнергии. В рамках реализации мероприятий по энергосбережению в январе 2011г. был установлен общедомовой  прибор учета электроэнергии, проведено энергетическое обследование и поверка общедомового прибора учета тепловой энергии.
· Приоритетное направление в работе учреждения – это оказание помощи

пенсионерам и ветеранам, сохранившим способность к самообслуживанию и активному передвижению, но в силу жизненных обстоятельств, страдающих дефицитом общения нуждающихся в социально-культурной и социально-трудовой реабилитации. С этой целью в доме организована планомерная досуговая и культурно-массовая работа.
       За отчетный период в доме для ветеранов разработана циклограмма досуговых мероприятий, где отражена кружковая работа, деятельность мини-клубов общения, проведение лекций, бесед, вечеров отдыха и другие формы работы, проводимые регулярно.

       С 20.12.2010г. организован кружок по обучению компьютерной грамотности, который проводится 1 раз в неделю, постоянно в нем занимаются 4 человека.  Для организации занятий  в помещении библиотеки было оборудовано 3  компьютерных рабочих места, проведена работа по подключению оборудования к сети Интернет. Сегодня наши жители имеют возможность общаться по «скайпу» со знакомыми и родственниками из других социальных учреждений Владимирской области. 
      С 10.01.2011г. для ветеранов организованы занятия в мини-клубе художественной самодеятельности «Мы юности нашей верны». Клуб  проводит работу по организации деятельного, разнообразного и содержательного досуга пенсионеров, с учетом их возможностей и интересов. Постоянный состав клуба 15 человек. В течение года членами клуба было подготовлено 11 мероприятий, 3 из них выездные. Ветераны клуба с удовольствием встречаются каждую неделю, результатом их работы является активная жизненная позиция, высокий эмоциональный настрой, развитие познавательного интереса
к культурным и народным  традициям, популяризация народного творчества.
     С февраля 2011г. организована работа творческой мастерской «Вдохновение». Программа мастерской предусматривает творческие  формы работы, включая элементы арт-терапии (терапия средствами искусства). В отчетный период мастерскую посещало 5 человек. Занятия проводятся 1 раз в неделю и учитывают сугубо индивидуальный подход. 

В рамках программы творческой мастерской были организованы встречи с творческими людьми (писателями, художниками). Формирование  позитивных изменений в  статусе одиноких пожилых людей, создание благоприятных условий для реализации интеллектуальных и культурных потребностей, возможность их личностного развития

– является целью программы творческой мастерской.
      В 2011г. в штатное расписание дома ветеранов была введена должность психолога.

Психологические занятия, тренинги, диагностические обследования содействуют активному участию пожилых людей и инвалидов в жизни общества, позволяют обеспечить полноценное межличностное общение, способствуют развитию диалога  в среде проживающих. Ежемесячно психологические занятия посещали от 5 до 10 человек. 

       В соответствии с циклограммой досуговой деятельности в актовом зале дома для ветеранов ежемесячно проводился «День кино». Всего за период с 2011г. организовано 15 просмотров художественных фильмов, в том числе состоялся просмотр трансляции выступления президента РФ  Медведева  Д. А. В основном  темы просмотра определяются по заявкам  жителей и к праздничным  календарным датам. Общее количество ветеранов, посещающих просмотры, составило  в среднем 15 человек. 

         Решая задачи социально-медицинского  обслуживания и санитарно-просветительской работы, в доме для ветеранов на базе кабинета оздоровительных занятий организованы 2 раза в неделю занятия ЛФК с привлечением инструктора из территориальной поликлиники. В целях профилактики и предупреждения хронических и инфекционных заболеваний, 1 раз в квартал организуется «медицинский ликбез»  по различным темам, изготавливаются памятки, оформлен информационный стенд. Всего организовано 5 бесед по теме профилактики гриппа, сосудистых  заболеваний, о пользе лечебной физкультуры, заболеваний сердца, на тему депрессивных возрастных изменений. Один раз в год на базе медицинского кабинета для всех жителей  организуется  профилактический осмотр врачами - специалистами из территориальной поликлиники. 
       За отчетный период традиционным стало проведение тематических недель и декад, посвященных праздничным датам. В рамках декад жителям предоставляются социально-педагогические, правовые и информационные услуги, проводятся акции с привлечением волонтеров и общественных организаций, выездные мероприятия, концерты. 

      По согласованию с департаментом культуры для ветеранов организовано посещение выставок, экскурсии в музеи, в том числе посещение областного Центра изобразительного искусства, выезды в Палаты, в социальное кафе «Гжель», на концерты и мероприятия ОДК, зал им. Танеева и др.
        Дом для ветеранов осуществляет тесное сотрудничество с различными общественными организациями, учебными заведениями, учреждениями дополнительного образования, в основном в рамках волонтерского движения. 

В  2011 г. заключены соглашения о сотрудничестве с технологическим колледжем, с молодежной организацией общественного движения «Сталь» по проекту федерального агентства по делам молодежи «Наша победа», организацией от комитета по делам молодежи «Доброштаб», с ВОПО. Предметом  сотрудничества являются вопросы социально-бытового обслуживания на благотворительной основе (парикмахерские услуги, мелкий ремонт в квартирах, уборка, досуговые мероприятия), оказание информационно-просветительских услуг (оформление стендов, буклеты, помощь в издании внутридомовой газеты «Домашние ведомости»).

      В доме для ветеранов создан общественный совет из числа жителей и работников учреждения.  Численность совета - 9 человек. За отчетный период состоялось 5 заседаний Совета. На повестке дня рассматриваются вопросы коммунальных платежей, благоустройства территории, организации культмассовых мероприятий, вопросы дополнительного образования.

      В рамках совершенствования системы социального обслуживания в течение 7 лет ветераны сотрудничают с Владимирской Епархией. В доме продолжает работать молельная комната. В преддверии православных праздников и в выходные дни совершаются религиозные обряды, молебны, причастия и другие мероприятия. За 2011г. организовано 22 обряда.
      Работа учреждения строится на тесном взаимодействии с различными городскими структурами, общественными и коммерческими организациями, благотворительными фондами. Ощутимую поддержку оказывает работе учреждения  Департамент социальной защиты населения Владимирской области.

     Основными задачами деятельности учреждения в 2012 году должны стать следующие приоритеты:

-Исполнение объемов государственного задания, в соответствии с утвержденными показателями качества и количества предоставляемых учреждением услуг;

- Рациональное использование финансовых и материальных ресурсов для обеспечения нормального функционирования учреждения;

-Разработка комплексных плановых мероприятий по организации социального обслуживания жителей дома;

-Анализ социальной и демографической ситуации, уровня социально-экономического обеспечения;

-Выявление и дифференцированный учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и социальном обслуживании, совместно с государственными и муниципальными органами;

-Определение конкретных видов помощи, периодичности ее предоставления, исходя из состояния здоровья и возможности самообслуживания;

-Оказание социальных, бытовых, торговых, социально-медицинских, консультативных и иных услуг при условии соблюдения принципов гуманности, адресности, доступности, конфедициальности предоставления помощи;

-Внедрение в практику новых форм соц. обслуживания в зависимости от характера нуждаемости граждан в социальных услугах на дому и местных социально-экономических условий;

-Привлечение государственных, муниципальных и негосударственных структур к решению вопросов оказания социальной поддержки граждан;

-Осуществление мероприятий по повышению профессионального и материального уровня, снижению факторов оказывающих вредное воздействие на состояние здоровья сотрудников учреждения и т.п.
